TAM SAYILAR
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Tam Sayilari Taniyalim ve Siralayalim

Gunlik yasamda karsilasilan olaylari ifade etmek
icin Dogal sayilar yetersiz kalir. Ornegin; bir saticinin
kari-zarari, hava sicakligl, denizin altindaki derinligi,
ucagin yerden yliksekligi vs. ifadeleri kullanirken oniline
(+) veya (-) isaretleri koyariz.

***Sayma sayilarinin 6niine (+) isareti konuldugunda
POZITiF TAM SAYILAR elde edilir.

+1, 42, 43, +4, 45, 46, ...

***Sayma sayilarinin 6niine (-) isareti konuldugunda
NEGATIF TAM SAYILAR elde edilir.

-1,-2,-3,-4,-5,-6, ...

***Sifirin isareti yoktur. Sifir pozitif veya negatif
degildir.

***(+) ve (-) isaretleri zit yonleri ifade eder.

Tam Sayilarin Sayi Dogrusundaki Gosterimi
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ALISTIRMALAR

Soru.1)Asagidaki ifadelerin karsisina degerlerini
yaziniz.

Erbaa’nin hava sicakhgi sifirin Gstiinde 7
derecedir

Pendik’te hava sicakhg sifirin altinda 5
derece

Ragip bulundugu yerden 8 metre geriye
gitti

Berat’in sattigi kalemlerden kari 225 TL'dir

Dalgi¢c Emir denizin 34 metre derine kadar
daldi.

Ucagin yerden yiksekligi 2017 metre

Omer’in borcu 25 TL'dir.

Asansor zeminin 5 kat yukarisinda

Dagin yerden yiiksekligi 1071 metre

Satislar sonucu 500 TL zarar

Okulun 100 metre ilerisi

Stimeyye’nin 100 TL alacagi
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Soru.2)Asagidaki termometrelerin gosterdigi sicaklik
degerlerini yaziniz

Tokat ilinin giinlere goére sicakihgi

Pazartesi = Sali =
Garsamba = Persembe =
Cuma = Cumartesi =
Pazar =

Soru.3) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina
D,yanlis olanlarin basina Y yaziniz.

() Negatif tam sayilar sayl dogrusunda soldan saga
dogru gidildikce buydr.

() Pozitif tam sayilar negatif tam sayilardan daima
blylktir.

() Sifir bir tam say1 degildir.

() Pozitif tam sayilar sayi dogrusunda sifirin saginda
yer alir.

( ) Negatif iki tam sayinin toplami daima negatiftir.

Soru.4) Asagidaki sayilari sayl dogrusunda gosteriniz.

-4, 45, 0, 3, -1, +2

Soru.5)Asagida verilen harflerin degerlerini yaziniz.
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Soru.6)Asagidaki sayilar kicuikten biylige dogru
siralayiniz.

e -7,43,0, +1, -2, -5

e (O, +1, -1, +10, -13, -100

o |-71,8 47,32 -8
e ||, [-22], 4, 1, -15, 15
e -17,-8, |-9], -99, -1, 0

Soru.7)Asagida verilen islemleri sayi dogrusunda
gosteriniz.

e +3 4+ (-5) =-2

e +4 + (+5) +(-9) =0

o +4 + (-9) + +(8) =43

Soru.8)Asagida verilen islemleri yapiniz.

e (-3) + (+4) + (+5)

e 10 - (-6) + (-5)

o 13+ (7) - (1)

o |-12] + (+12) - (+10)
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Soru.9)

-4 ile +4 arasinda ka¢ tane tam sayi vardir?

Soru.10) Asagidaki say1 dogrusunda boyali bolgeye
gelebilecek sayilari bulunuz.

Soru.11)
S: Sayma sayilar
N: Dogal sayilar

Z: Tam sayilar

Yukarida verilen S,N,Z arasindaki iliskiyi aciklayip sekille

gosteriniz.

Soru.12)

-133, 254, 571, 632, -1453, 125, -345 sayilarini sayi

dogrusunda gosterdigimizde hangi sayi sifira daha
yakin olur ?

Soru.13) Asagidaki kutucuklardan pozitif olanlari
belirleyiniz?

-4 +7 | +13 ] 1

1 0 |-14] +3

| -1453]
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Soru.14)Asagida verilen islemin sonucunu bulunuz.

| —15] + | —=10]
| — 5|

Soru.15)Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu +1’e
esittir.

e |-6| + -6

e |100]| : |-100]

. |+5| - |+5|

Soru.16)Mutlak degeri 7 olan sayilari bulunuz.

Soru.17) Mutlak degeri 5 den kiiglik olan sayilari
bulunuz.

Soru.18) En biiyiik negatif tam sayi ile en kiiglk pozitif
tam sayinin farkini bulunuz.

19)Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A)200 TL zarar >-200

B) Deniz seviyesinin 623 m Ustl > +623

C) Sayi dogrusunda sifirin 5 birim solu > +5

D) Sifirin altinda 7 derece > -7

20) a,b ve c birer tam sayi olmak Ulzere
-7<a<-2<b<+3<c<+6

Yukarida verilen ifadeye gore ;
a) |a|+|c| ifadesinin en biiyiik degeri kag olur?

b) a-c isleminin sonucu en az kag olur?

c) |C|—|b| ifadesinin sonucu en ¢ok kag olur?

21) |a| > a ise a sayisi asagidakilerden hangisi

olabilir?

A) -5 B) O C)+4 D)+5

22) Asagidaki islemleri sayi dogrusunda gosteriniz.

(=3)+(+2)
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(+1)+(4)

(+5)—-(+2)

23) a=5ve b=-3 icin;

[(a)+(-0)]-[(-a)+(0)]-?

24) a+(—12) =23ise a degeri kactir?

25) b +(+13) =17 ise b degeri kactir?
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26) |a|:5 ve |b|=8 ise;

A) a+b ifadesinin en kiiciik degeri kactir?

B) b—a ifadesinin en kiigiik degeri kagtir?

27) a=(—-12)—(-7) ve b=(-9)+(15) ise

|a|+|b| isleminin sonucu kactir?

28)Asagidaki ifadelerde verilmeyenleri bulunuz.

= [(-12)+(4) [+ (+5) = (-12) +[(-3) +(B) ] A=?

S[(7)+(13]+ @ = (D +[(-13)+(+3)] ©=?

29)Asagidakilerden kag tanesinin sonucu pozitiftir?

+3) , 0 , |7-12],

4 . -6 . [®-(4)]

30)Rakamlari farkl iki basamakl 4 tek sayinin toplami
kactir?

A) 388 B) -390 C)-388  D)390

Omer ORAKCI
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